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Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 25 de maio de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leo Prates, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, 

Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos 

de Lei de nos: 24.511/2022, 24.512/2022 e 24.513/2022, procedentes do Poder Executivo; 

22.845/2018, de autoria do Deputado Zó; e 24.500/2022, de autoria do Deputado Euclides Fernandes. 

Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton 

Coelho saudou os representantes da comunidade LGBTQIA+ presentes à galeria, discorrendo em 

defesa desta parcela da população e contra os crimes de ódio de que é vítima. Declarou o voto 

favorável pela aprovação do Projeto de Lei Milena Passos e manifestou-se contra o Presidente Jair 

Bolsonaro. Criticou o Secretário de Educação do Município de Salvador e discorreu em defesa dos 

educadores da Capital. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Paulo Câmara 

recordou que há mais de um ano vem denunciando a prática abusiva do PT a respeito do ICMS sobre 

o combustível e leu publicação do site Bahia Notícias acerca do tema, questionando a destinação dos 

valores arrecadados. Criticou o Governo Estadual pelo desmantelamento da Agência Estadual de 

Defesa Agropecuária da Bahia (Adab) e por ser o único Estado que não conseguiu completar a 

vacinação contra a febre aftosa. Ressaltou que há mais de 20 anos o Governo Estadual não faz 

concurso público para o preenchimento de vagas na Adab, tempo em que criticou a contratação de 

3.210 funcionários através de REDA sem nenhum tipo de concurso público e a falta de protesto do 

sindicato da categoria. Finalizou parabenizando o Vice-Prefeito do Município de Itambé por assumir 

a Presidência da União dos Vice-Prefeitos do Brasil. Horário do Bloco PSB/PV – A Deputada Fabíola 

Mansur saudou a representação LGBT presente à galeria e discorreu em defesa do movimento e a 

favor da aprovação do projeto de lei em tramitação na Casa. Finalizou solicitando a inversão de pauta 
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para que o projeto de lei em questão seja o primeiro a ser apreciado. O Sr. Presidente anunciou Ato 

da Mesa Diretora que suspende as Sessões de concessão da Comenda Dois de Julho e do Título de 

Cidadão Baiano a partir do dia 2 de julho por recomendação da Procuradoria Jurídica da Casa, em 

virtude das eleições de 2022. Horário do Bloco PCdoB/Avante/Patriota – O Deputado Angelo Almeida 

desejou boas-vindas aos representantes do movimento LGBTQIA+ presentes à galeria e defendeu a 

aprovação do projeto de lei que beneficia o movimento. Em seguida, criticou o Presidente da 

República pela política de armamento, opinando que favorece o aumento da violência no País. 

Enalteceu o Governador Rui Costa pela atuação na área da educação em Feira de Santana e criticou 

o Prefeito deste Município por não ter feito nada pelas escolas que se encontram em péssimas 

condições. A Deputada Olívia Santana dirigiu-se à galeria para recordar a declaração do Líder da 

Oposição, Deputado Sandro Régis, e do compromisso assumido pelo Líder do Governo, Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, de votar na presente Sessão o Projeto de Lei Milena Passos e defendeu a 

inversão de pauta. Contraditou o discurso do Deputado Paulo Câmara e defendeu os educadores do 

Município de Salvador que lutam pela implantação do piso salarial. O Deputado Zó discorreu em 

defesa da inversão de pauta e pela aprovação do Projeto de Lei Milena Passos que beneficia o 

movimento LGBTQIA+. Horário do Bloco UB/PL – O Deputado Soldado Prisco criticou o Secretário 

de Segurança Pública pelas declarações feitas sobre a legalização da maconha, o que pode ser 

considerado crime de apologia às drogas. Questionou a postura do Governador do Estado por não 

ter adotado nenhuma ação contra o Secretário diante de tais declarações justamente em uma semana 

que a Capital sofreu uma grande onda de violência. O Deputado Tiago Correia criticou o Governo 

Estadual pela alta arrecadação com o ICMS dos combustíveis, o que impacta negativamente na 

população, e discorreu em defesa da isenção ou diminuição da alíquota do imposto para o transporte 

público coletivo. Criticou a gestão do Governo Estadual nas áreas de educação e segurança pública. 

Teceu comentários sobre a Adab, pontuando as necessidades do Órgão e disse que ingressou com 

uma ação popular contra a contratação de REDA proposta pelo Governo Estadual, bem como criticou 

a Adab pela perda do direito de a Bahia ser considerada um Estado livre da febre aftosa sem a 

necessidade de vacinação. Horário do PT – O Deputado Bira Corôa, após saudar os presentes à 

galeria, discorreu em defesa da votação do Projeto de Lei Milena Passos conforme palavra dada pelos 

Líderes de Governo e de Oposição na última Sessão. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou a 

população de Canavieiras pelos 131 anos de emancipação política do Município e saudou o Vereador 

Naldo, do Município de Ibotirama. Solidarizou-se com os professores da Capital que se encontram 

em estado de greve, pois o Município de Salvador se recusa a pagar o piso salarial da categoria. 

Lançou um desafio aos profissionais da imprensa presentes à Sessão para investigarem quais 

entidades estão recebendo as máquinas e equipamentos entregues pela Codevasf e pelo Dnocs, 

adquiridas com emendas do orçamento secreto do Congresso Nacional. Finalizou parabenizando a 

luta da comunidade LGBTQIA+ por direitos. O Deputado Rosemberg Lula Pinto ressaltou o 

compromisso firmado na última Sessão com o Líder da Oposição, Deputado Sandro Régis, para a 
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dispensa das formalidades do Projeto de Lei Milena Passos e discorreu em defesa da inversão de 

pauta para a pronta apreciação da matéria. Contraditou o discurso do Deputado Tiago Correia e 

defendeu o Governo do Estado no tocante à questão da alíquota do ICMS sobre os combustíveis, 

afirmando que a responsabilidade é do Governo Federal. A Sessão foi suspensa por 15 minutos e, 

retomados os trabalhos, o S. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, o Projeto de Lei nº: 24.558/2022, de autoria do Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o 

reajuste dos vencimentos dos servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo, das funções 

comissionadas símbolos FC-1 a FC-8, das funções gratificadas, dos proventos de aposentadoria e as 

pensões da Assembleia Legislativa, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Bira Corôa, que opinou pela aprovação do texto 

original. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais, o Projeto de Resolução no: 3.021/2022, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Altera o art. 1º da Resolução nº 2019, de 07 de julho de 2021.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. O 

Projeto de Lei nº 24.511/2022, de procedência do Poder Executivo, que “Disciplina a participação de 

Secretários de Estado e Agentes Públicos em conselhos ou entidades assemelhadas, constituídos 

sob a forma de pessoa jurídica de direito privado sem fins lucrativos, e dá outras providências.”, foi 

relatado pelo Deputado Jacó Lula da Silva, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação na forma originalmente apresentada. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista do 

Deputado Soldado Prisco à matéria e convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada logo após 

o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º turno o Projeto de Lei nº 24.558/2022, e, esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, às 17h33, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Castro, Dal, Fátima Nunes Lula, Niltinho, Robinho e Rogério 

Andrade Filho (06). 
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